

我国启动第一个针对微生态失衡的公众营养改善项目

食品添加益生元改善健康

综合新华社、《竞报》报道 昨天,国家发改委公众营养与发展中心对外宣布,食品中添加 OLIGO 益生元公众营养改善项目正式启动。在此之前,我国已经成功地实行了食用盐加碘、营养强化面粉、铁强化酱油、维生素 A 营养强化食用油、营养大米强化等 5 项公众营养改善项目。这是我国第一个针对微生态失衡出台的公众营养改善项目。

益生元给益生菌提供食物

“益生元?没听说过。”昨天,记者随机采访了一些消费者,发现大多数人都对“益生元”这个词很陌生。“大家不知道益生元是什么,但可能听说过益生菌,对酸奶就更熟悉了。”昨天,公众营养与发展中心的曾红颖博士向记者介绍说,不少酸奶产品都添加了活性益生菌成分,酸奶对人体健

康有益,靠的正是这些益生菌。

“人体中大约生存有 100 万亿个、400 至 500 种细菌。这些细菌主要存在于结肠中,大致分为三类:对人体健康发生有益作用的叫“益生菌”,以双歧杆菌和乳酸菌为代表;对人体健康有害的,叫“有害菌”;第三种是条件菌,在不同的条件下对人体发挥或是有益、或是有害的作用。”曾博士说,双歧杆菌可以称得上是人体健康的指示器。研究发现,双歧杆菌作为微生态的调节剂,具有促进人体对营养物质的吸收,提高免疫力,预防和治疗便秘及腹泻,降低血脂,抑制肠道病原和腐败微生物的生长,分解致癌物质等作用。

曾博士介绍说,益生元对人体健康发挥着重要作用,而益生元正是益生菌的“食物”,能够被双歧杆菌分

解吸收。益生元的学名叫功能性低聚糖,包括低聚果糖、大豆低聚糖等多种,它天然存在于 3 万多种植物中,如洋葱、大蒜等等。

益生元可改善公众健康

既然市场上已经出现了不少添加益生菌的食品,为什么还要在食品中添加益生元呢?这是因为益生菌的活性成分会随着时间而逐渐减弱,像酸奶的保存期只有几天。另外,活体益生菌想要进入人体肠道,很不容易。”曾博士告诉记者。而益生元是功能性低聚糖,不会被人体其他器官降解利用,只有原型到达小肠后才能被双歧杆菌分解利用。所以,在食品中添加益生元,就是为了给益生菌补充“食物”,激活与增殖人体内的益生菌群,以达到促进微生态平衡,改善健康。

微生态失衡成健康大敌

“此次公众营养改善项目之所以选中了旨在改善肠道微生态的益生元,就是因为由微生态失衡引起的营养不良正在成为我国公众营养健康的最大威胁之一。”曾博士介绍说。卫生部、科技部和国家统计局联合发布的第四次中国居民营养与健康调查数据显示,由微生态失衡引起的营养不良正在成为我国公众营养健康的最大威胁之一。微生态失衡是由环境污染、抗生素滥用、化学药品普及、食品加工精细化以及普遍的精神压力等因素造成。公众营养与发展中心主任于小东对记者说,解决微生态失衡,在食品中添加益生元是一个很好的办法。益生元可能添加到绝大多数食品中,如饼干、奶制品、保健品、饮料之中去。



滑雪运动 进入课堂

1月16日,在滑雪课上,哈尔滨工业大学的教师向学生讲解滑雪的动作要领。当日,哈尔滨工业大学开设的滑雪课在哈尔滨欧亚之窗滑雪场开课。据了解,滑雪课已成为哈尔滨工业大学体育课的一部分,大学二年级的学生要在滑冰课和滑雪课之间选一门学习,并计入体育成绩。

新华社记者 高增双 摄

安徽原财政厅厅长因受贿终审获刑15年

据新华社合肥1月16日电(记者周立民)安徽省财政厅原厅长匡炳文父子受贿案日前由安徽省高级人民法院作出终审裁定,维持一审法院判处匡炳文有期徒刑15年,并处没收个人财产人民币20万元,判处其子匡中平有期徒刑5年的判决。

匡炳文现年70岁,曾先后任安徽省财政厅副厅长、厅长,安徽省地税局局长、党组书记,安徽省政协常委等职。其子匡中平案发前是安徽省信托投资公司工作人员。淮北市中级人民法院一审查明,1993年至1997年期

间,匡炳文利用其担任安徽省财政厅副厅长、厅长,安徽省地税局局长、党组书记的职务便利,为有关单位和个人谋取利益,单独或伙同其子匡中平多次非法收受他人贿赂,其中匡炳文单独收受人民币96.1万元、美元5.1万元,伙同匡中平收受人民币32万元。

安徽省高院审理后认为,匡炳文、匡中平共同受贿事实清楚,证据确凿,充分,原判对其从轻判处有期徒刑15年,并处没收个人财产人民币20万元适当,匡炳文关于原判量刑过重的上诉理由不能成立。

受贿近400万

四川彭州原市委书记获刑15年

据新华社电(记者任轸)四川省成都市中级人民法院近日一审审结彭州市(县级市)原市委书记陈家荣受贿一案,一审以受贿罪判处陈家荣有期徒刑15年。

陈家荣被捕前任成都市司法局局长,2000年11月至2005年3月,陈家荣在担任彭州市市委书记期间,利用其职务之便,在相关公路绿化、办公楼修建等6项工

程和购买土地等事项中,共接受5人(或单位)的请托,为请托人谋取利益或承诺为请托人谋取利益,并数次共收受请托人现金381万元和美元2万元。

法院审理认为,陈家荣的行为已构成受贿罪,但考虑其有自首情节,退出了全部赃款,且认罪态度好,故依法从轻作出上述判决。宣判后,陈家荣当庭表示服判不上诉。

因贪污、渎职导致国家损失上亿元 清远两副局级干部双双入狱

■相关新闻

据新华社电(记者肖文峰)广东省清远市人大常委会原副主任冯家政、政协原副主席郑建良涉嫌玩忽职守、滥用职权、贪污案近日先后一审宣判。两名被告人因为在多次对外投资及借款行为中严重不负责任,玩忽职守,造成国家财产损失共计港币9150万元、人民币888.5万元,分别被判处有期徒刑5年和7年。

今年61岁的被告人冯家政曾历任清远市粮食局局长、财政局局长、清远市副市长,捕前系清远市人大常委会副主任兼清远市金德股份有限公司董事长。年近63岁的郑建良则先后任清远市粮食局副局长、局长兼清远市粮油饲料公司总经理、清远金德股份有限公司执行董事、总经理、清远市政协副主席。两人的案件均由广东省高院依法指定广州市天河区人民法院审理。

法院审理查明,上述国

家财产损失大部分由两人共同的渎职行为造成。1995年5月,冯家政与郑建良在任上述职务期间,在未经集体讨论决定、也未按规定对境外投资项目进行可行性研究的情况下,盲目投资澳门“新丽华”房地产项目,导致损失3350万元港币。1995年7月,违规购买香港金根发展有限公司股权,导致损失2200万元港币。此外,两人还曾在未调查了解借款人抵押物及债权、债务情况下,先后两次擅自决定借出款项,导致损失1200万元港币。除共同犯罪外,两人还分别因个人的玩忽职守、滥用职权犯罪行为,给国家造成损失。其中,1997年9月,冯家政在任清远市财政局长期间,违规借款给南安工贸发展有限公司,导致被骗人民币300万元。

1997年12月,郑建良将计划用于购买进口小麦的银行贷款人民币4500万元非法汇出境外,导致损失港币2400万元等。

交通部赞成春运公路水路不涨价 水运定价完全按照市场方式放开

据《新京报》报道 交通部赞成春运期间公路和水路不涨价,并希望有关交通部门主动地与物价部门进行沟通,尽可能做到老百姓能够在春节期间安全、便捷、方便地出行。

他透露说,交通部也正在同有关部门积极地协商,来共同研究相关的政策和措施。但徐祖远表示,目前公路交通和水路费用定价还有自己的定价机制,道路运输的定价机制是各地政府通过物价部门与交通管理部门协商确定运输价格,而水上价格完全按照市场方式完全放开。最近铁道部宣布春运期间不涨价,受到了社会各方面的欢迎。徐祖远表

示,赞成在春运期间公路和水路不涨价,并希望有关交通部门主动地与物价部门进行沟通,尽可能做到老百姓能够在春节期间安全、便捷、方便地出行。

他透露说,交通部也正在同有关部门积极地协商,来共同研究相关的政策和措施。但徐祖远表示,目前公路交通和水路费用定价还有自己的定价机制,道路运输的定价机制是各地政府通过物价部门与交通管理部门协商确定运输价格,而水上价格完全按照市场方式完全放开。

■医疗卫生

所有药品今年都须重注册上市 重新审核不过关将禁售,药厂将设驻厂监察员

综合《京华时报》《北京青年报》报道 昨天,记者从国家药监局了解到,今年,我国将全面启动对所有药品的再注册工作,对上市药品进行重新审核,没有通过“复查”的药品,将无法再上市销售。

去年我国相继出现“齐二药”和“欣弗”事件,引发了全社会对药品监管的关注。去年8月14日,国家药监局下发了《关于在全国开展药品批准文号普查工作的公告》,于9月1日到9月30日启动了全国范围的药品批准文号的普查登记工作。

国家药监局新闻发言人张冀湘介绍,虽然经过清理,目前我国药品企业有4000多家,仍相对较多。同一种药品有多家企业在生产的现象还是存在。今年,国家药监局的一项重点工作就是将适时开始对药品的再注册工

作,通过重新审核申请的方式,来淘汰一批生产标准、工艺落后,存在安全风险较大的药品。不过目前,对于今年所有药品的再注册工作还未有具体的时间表。

此外,张冀湘还透露今年国家药监局还在考虑在药厂中设立驻厂监察员,对企业进行多方面的监管,起到实际监督的作用。

【新闻延伸】

去年13家药企被收回药品GMP证书

昨天记者了解到,近日,国家药监局公布广东佰易药业有限公司和海口康力元制药有限公司因涉嫌严重违反GMP有关规定被查处,并被依法收回企业《药品GMP证书》。从2006年至今已经有13家企业被药监部门收回了《药品GMP证书》。

59家假军队医疗机构曝光 其中大部分集中在北京

据《竞报》报道 已故部队专家照片被挂上非法行医网站,“治愈率高达96%”、“无明显疗效全额退款”等夸张广告词满天飞,推荐的药品也都是“军队科研成果”。据《解放军报》消息,解放军总后卫生部近日曝光了59家假军队医疗机构名单。他们打着军队旗号,进行虚假宣传,扰乱医疗秩序,欺骗广大患者。有关部门特别提醒广大患者不要再被这些假医疗机构误导,以免上当受骗。

59家假军队医疗机构名单(部分)
中国人民解放军军事科学院生物基因研究院、中国人民解放军疑难皮肤病研发中心、中国人民解放军医学研究院性功能障碍治疗中心、中国人民解放军心脑血管疾病会诊中心、中国人民解放军糖尿病诊疗中心、中国人民解放军肾脏病研究所(南京)。

■港澳台新闻

香港限制内地孕妇赴港 怀孕7月者入港须持医院证明

据新华社电(记者黄海李凯)香港特区政府16日下午召开记者会宣布,将于2月1日推出新的医疗服务安排和入境配套措施,以确保香港孕妇得到妥善和优先的妇产服务,将来港产子的外来孕妇数目限制在特区医疗体系所能承受的范围之内,并防止外来孕妇在临盆一刻才赶到香港医院急症室求诊的危险行为。

特区政府宣布,将会在入境管制方面采取措施以配合

新的医疗服务安排。当特区产科服务“中央预约制度”在2月1日实施后,特区政府入境事务处会对所有来自香港以外并处于怀孕后期的妇女加强入境检查。为减少争议,怀孕7个月或以上将被视为怀孕后期。如有来自内地的孕妇被怀疑来港目的是在港分娩,入境事务处人员会要求其出示文件,证明已办妥香港医院的预约入院安排。孕妇若未能出示证明,会被拒绝入境。

■简讯

北京警方:发病猪肉 谣言短信可判刑5年

上周六,面对愈演愈烈的“病猪肉”短信,市卫生局特地出面辟谣。15日,北京警方表示,短信造谣同样触犯了法律。对于造谣者,如果证据充分,应根据情节轻重,分别根据《治安管理处罚法》和《刑法》依法进行处罚,追究其法律责任。造成

严重后果的,最高可处五年以上有期徒刑。 《北京日报》

公安机关将对流动人口进行集中排查

公安部副部长刘金国16日表示,2007年初,我国公安机关将组织开展对流动人口的集中排查。将逐步放宽户口迁移政策,逐步建立城乡统一的户口登记制度。 新华社电